



# Кадр от ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган парткома, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ  
и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 4 (889)

Четверг, 8 февраля 1979 г.

Выходит с 1931 года.

Цена 2 коп.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, дорогие товарищи, граждане Союза Советских Социалистических Республик, единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Своим голосованием вы вновь продемонстрируете верность делу Октября, делу партии, решимость претворить в жизнь предначертания XXV съезда КПСС, стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

## ОБРАЩЕНИЕ

### ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза!

4 марта 1979 года состоятся выборы депутатов в Верховный Совет СССР. Это — важное событие в жизни страны.

Избирательная кампания проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, демонстрирует тесную сплоченность трудящихся во всем мире. Коммунистической партии, всенародное одобрение и горячую поддержку ее внутренней и внешней политики.

КПСС, как и прежде, идет на выборы в тесном союзе с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных олицетворяет нерушимое единство партии и народа. В этом единстве — источник всех наших достижений, гарантия полного торжества коммунизма.

Советоваться с трудящимися, опираться на колективный опыт, творческую инициативу и сознательность масс — ленинская традиция партии. И сегодня, обращаясь к советскому народу, Центральный Комитет КПСС считает необходимым доложить об итогах развития страны за период после прошлых выборов в Верховный Совет СССР, сосредоточить внимание на актуальных задачах хозяйственного и культурного строительства.

Это были годы, насыщенные выдающимися событиями в жизни страны. Состоялся XXV съезд КПСС, который выработал величественную программу коммунистического созидания. Выражая волю народа, Верховный Совет СССР принял новую Конституцию — Основной Закон общесоюзного социалистического государства. Убедительной демонстрацией всесоюзно-исторических достижений социализма явилось празднование 60-летия Великого Октября.

Все мы гордимся тем, что в нашей стране построено первое в мире общество развитого социализма. Эта победа — результат постоянного титанического усилия многомиллионных масс. В ней — разум и труд, мужество и самоотверженность, знания и опыт всех поколений советских людей. Успехи Родины всплывают уверенностью в наши сердца, вдохновляют на новые свершения.

Товарищи избиратели!

Осуществление решения XXIV и XXV съездов КПСС, наш народ добился значительных успехов в развитии производительных сил. Трудом советских людей создан гигантский производственный потенциал, позволяющий обеспечивать поступательное развитие экономики — главного фактора роста благосостояния народа, держать на должном уровне оборону страны.

Динамично развивается социалистическая индустрия. За 1974—1978 годы произведено промышленной продукции в 1,4 раза больше, чем за предыдущее пятилетие. Около четырех пятых всего прироста получено за счет повышения производительности труда.

Преображается облик родной страны. Введены в строй 1344 крупных предприятия. Среди них — КамАЗ и «Атоммаш», Армянская, Ленинградская и Чернобыльская атомные электростанции, Усть-Илимская и Токтогульская ГЭС, Оренбургский газовый комплекс и Лебединский горно-обогатительный комбинат, Могилевский комбинат шелковых тканей, Тираспольский и Шахтинский хлопчатобумажные комбинаты, Курский кожевенный завод. Последовательно осуществляется курс партии на развитие отраслей, определяющих технический прогресс, на укрепление топливно-энергетической базы, создание крупных территориально-производственных комплексов, прежде всего на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке. По-ударному строится Байкало-Амурская магистраль.

Активно внедряются в производство достижения науки и техники, проводится реконструкция и перевооружение предприятий на передовой технической основе. Освоен и начат серийный выпуск более 16 тысяч новых видов промышленной продукции.

Неуклонно развивается сельское хозяйство. Осуществляются крупные меры по превращению его в высокоразвитый сектор экономики. В полтора раза возросла энерговооруженность сельскохозяйственного труда. В крупных масштабах проводятся химизация и мелиорация земель. Общенародным делом стало преобразование Нечарноземной зоны РСФСР.

Большой победой увенчалась всенародная битва за урожай 1978 года — впервые собрано 235 миллионов тонн зерна. Весомый вклад в производство хлеба вносят хозяйства целинных земель. Создана хорошая основа для дальнейшего развития животноводства.

Отмечая достигнутое, партия вместе с тем видит недостатки, нерешенные проблемы. Нам предстоит значительно улучшить капитальное строительство, полностью удовлетворять возрастающие потребности страны в металле и топливе, сельскохозяйственной продукции, совершенствовать работу транспорта, укреплять плановую, технологическую и трудовую дисциплину, соблюдать экономию во всем, повышать производительность труда и эффективность производства.

Очередные задачи партии и народа всесторонне рассмотрены на юльском и ноябрьском (1978 г.) Пленумах ЦК КПСС, на сессии Верховного Совета СССР. В решениях Пленумов, выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева определены важнейшие направления дальнейшего развития нашей экономики и роста материального и культурного благосостояния народа. Их осуществление — первостепенный долг партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций, каждого коллектива, каждого советского человека.

Центральный Комитет КПСС призывает всех тружеников города и села встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми свершениями. Превратить 1979 год в год ударного труда, развернуть всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов текущего года и долгой пятилетки в целом — наш блестящий путь!

Магистральным направлением экономической стратегии партии было и остается повышение эффективности производства и качества работы, неуклонный подъем всех отраслей народного хозяйства. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Товарищи избиратели!

Высшая цель социалистического производства — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей советских людей.

Успехи в развитии экономики благотворно скажались на росте жизненного уровня трудящихся, позволили осуществить ряд крупных социальных мер. Со временем последних выборов реальные доходы на душу населения возросли на 20 процентов. Средняя заработка плаата рабочих и служащих повысилась на 19, а оплата труда колхозников — на 26 процентов. Улучшилось пенсионное обеспечение. Выплаты из общественных фондов потребления в расчете на каждого человека возросли с 312 до 404 рублей в год.

В больших масштабах ведется жилищное строительство. Справили новоселье 54 миллиона человек. Квартирная плата у нас является минимальной и остается неизменной вот уже более полувека.

Предмет особой заботы КПСС и государства — охрана здоровья советских людей. Расширяется сеть больниц и поликлиник, курортов, домов отдыха и пансионатов. Развивается физическая культура и спорт, активно идет подготовка к Московской олимпиаде-80.

Постоянный рост благосостояния трудящихся — очевидная реальность нашей жизни. Вместе с тем еще не полностью удовлетворяется спрос на некоторые продовольственные и промышленные товары, требуется и дальше повышать качество продукции, расширять ее ассортимент, улучшать бытовое обслуживание населения. Партия и государство добиваются решения этих проблем, принимают меры к более полному обеспечению трудящихся необходимыми товарами и услугами.

Интересы народа, забота о его благе — главное в деятельности Коммунистической партии. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за дальнейшее повышение уровня жизни советских людей, за рост благосостояния каждой семьи.

Товарищи избиратели!

В Советском Союзе неуклонно развиваются наука, образование, культура. Вырос научный потенциал страны. Всему миру хорошо известны наши достижения в математике, физике, химии, биологии и многих других отраслях знаний. Крепнет связь науки с производством. Подлинным триумфом отечественной науки и техники стали рекордные по продолжительности полеты герояических советских космонавтов. Первые на околоземной орбите работали международные экипажи с участием представителей братских стран. Возрастает роль общественных наук в исследовании актуальных проблем коммунистического строительства.

Совершенствуется система народного образования. Событиям большого социального значения стало осуществление всеобщего среднего образования молодежи. Более чем в два с половиной раза возросло число средних профессионально-технических училищ. Всеми видами обучения охвачено в нашей стране более 95 миллионов человек.

Крупные успехи достигнуты в развитии культуры. Широчайшие массы трудящихся активно участвуют в культурном строительстве. Созданы новые произведения литературы и искусства, утверждающие блестящие коммунистические идеалы, принципы гуманизма.

Решающая предпосылка нашего продвижения вперед — рост коммунистической убежденности трудящихся. Государство, — подчеркивал В. И. Ленин, — сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно». Поэтому партия придает огромное значение идеологической работе, формированию нового человека — активного строителя коммунизма.

Партия и впредь будет неустанно заботиться о всестороннем развитии личности, о постоянном совершенствовании идеально-всплывающей работы. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за дальнейший расцвет духовной жизни страны.

Товарищи избиратели!

Коммунистическая партия уделяет неослабное внимание вопросам социально-политического развития нашего общества, совершенствования демократии, широкого вовлечения масс в управление делами общества и государства.

[Окончание на 2-й стр.]

— Товарищ капитан, — начал я металлическим голосом, — студент Кашин прибыл для...  
— Минуточку, молодой человек, — остановил он меня.  
Ну так и есть! Прорваться не удалось. Хотел же вчера постричься. Что теперь скажешь? Не успел?

— Молодой человек, в каком году вы последний раз были в парикмахерской?

Собрать я не решился и потому отрывисто проговорил:

— В одна тысяча девятьсот семьдесят восмом.

## ЦЕЙТНОТ

— Вы где учитесь, — начал преподаватель любимую шутку, — в высшем учебном заведении или в духовной семинарии?

— Духовная семинария — тоже высшее учебное заведение, — чуть было не ответил я, но благородно промолчал.

— Ступайте в парикмахерскую, через двадцать минут явитесь в надлежащем виде. Вопрос есть?

— Никак нет.

— Тогда можете идти.

В мгновение ока дончался я до салона на Кировском и, захлебываясь, спросил:

— Кто... пос-ле...

Вопрос был излишним. Передо мной толпилась мужская часть нашей группы почти в полном составе.

— Ребята, пропустите, — задребезжал я умоляющим голосом,

### Студенческий юмор

было, но выручила манишка, предложившая маленькие ножнички с загнутыми концами. Парни принялись лихорадочно кромсать свои перепутанные лохмы.

Я бросился в общежитие на Вяземском, вспомнив, что там когда-то видел ножницы.

У Тони их не оказалось, у Виктора тоже... Щипцы для зашивки, правда, у них были, но ножницы. И тут я понял: и

ИЗУЧЕНИЕ бюджета внеучебного времени студентов показало, что затраты времени на удовлетворение физиологических и бытовых нужд на младших курсах составляет примерно 10,5 часа в рабочие дни и 12,5 часа — в выходные. При анализе этих затрат выявляется определенное нарушение режима сна студентов: почти половина студентов младших курсов недосыпает, либо из-за позднего отхода ко сну, либо из-за раннего подъема.

Обследование показало, что студенты часто нарушают режим питания. Проживающие в общежитиях и на частных квартирах не успевают иногда завтракать и не успевают пообедать из-за недостаточной продолжительности перерывов.

Самообслуживание (личная гигиена, приготовление пищи) занимает у студентов 1-го курса 2—3 часа в рабочие и 3 часа в выходные дни. Второкурсники затрачивают соответственно 1,5 и 3 часа.

На дорогу в институт и обратно студенты затрачивают в среднем 2 часа в день, а 20 процентов — около 3,5 часов.

Свободное время у студентов первокурсников составляет примерно 1 час 40 минут, а на третьем курсе — 2 часа 30 минут. Глубокое увеличение свободного времени, вероятно, обусловлено большей адаптацией старшекурсников.

СВОБОДНОЕ время рекомендуется посвятить ознакомле-

нию с музеями и выставками, чтению художественной литературы, спорту.

Студенты МГУ спросили академика П. С. Александрова: «Можно ли быть совершенно некультурным человеком, но гениальным ученым?», на что он им ответил: «Гениальным — вряд ли, в редком случае — крупным, но эти случаи достойны сожаления».

Великий английский биолог Чарльз Дарвин писал: «Я почти потерял художественный вкус к картинам и музыке. Мой разум, кажется, превратился в какую-то машину. Если бы я мог начать свою жизнь сначала, то взял бы себе за правило один раз в неделю читать поэтические произведения и слушать хорошую музыку. Утратив восприимчивость к подобным вещам — утрата счастья, приносит непоправимый ущерб развитию нравственной личности человека, ослабляет эмоциональную ее сторону».

КАК ЖЕ это все успеть сделать? И заниматься и отдыхать. Для этого нужно соблюдать гигиену умственного труда, а главное — режим дня. При составле-

## ЛАЗЕР

### Горизонты науки

## растит деревья

НЕСКОЛЬКО сот саженцев сосны «переселились» из питомника Бородулихинского механизированного лесхоза в бор. На первый взгляд, это саженцы обычной сосны. Но между тем, они обвязаны своим рождением... лучу лазера.

Что будет, если семена древесных пород подвергнуть световому облучению? Для этой цели ученые кафедры биофизики Казахского государственного университета используют специальную лазерную установку. Первые эксперименты были проведены в созданной при кафедре фотоэнергетической лаборатории.

Облученные лазерами семена сосны и березы были высажены на поливном питомнике в конце мая рядом с контрольными семенами.

Как оказалось, семена сосны, подвергнутые световой обработке, дали всходы на два дня раньше контрольных, а семена березы — на четыре. По окончании вегетационного периода интенсивность роста облученных семян сосны была выше контрольных на 11 процентов. Мощность корневой системы и глубина залегания тоже значительно превзошли обычные показатели. Первые удачные эксперименты дают основание считать, что обработка семян может получить широкое распространение в лесных хозяйствах. Это позволит более интенсивно заняться восстановлением зеленого фонда.

Л. РЕЗНИКОВ

не забудет, так как на все выделено время, определено очередность и важность работ.

Режим позволяет избежать периода «раскачки», так как и сон, и аппетит, и желание работать приходит в определенное время, по привычке, сами собой.

Научная организация умственного труда требует правильного чередования в течение рабочего дня периодов труда и отдыха. Великий физиолог И. П. Павлов писал: «... всякая живая работающая система... должна отдыхать, восстанавливаться. А отдохнувших таких реактивнейших элементов, как корковые клетки, должен в особенностях тщательно быть охраняется». Нужно учитывать особенности умственной деятельности человека. Мышицы отдаются, когда человек прекращает сознательную волевую деятельность, но мозг продолжает

питание завтрак должен составлять 30—35 процентов дневного рациона, обед — 45—50, а ужин — 15 процентов. Важно принимать пищу в строго установленные часы, нельзя заменять горячий обед бутербродами и пирожками.

Во сне проходит примерно треть нашей жизни, сон должен быть не менее 7—8 часов в сутки. Хроническое недосыпание может привести к первичным расстройствам.

Император Наполеон пытался доказать, что сон — это дурая привычка, напрасно расстраивает свое время, но он вынужден был капитулировать после нескольких бессонных ночей. Лучшей мерой сна является чувство отдыха после него. Если студент занимается на ночь, то его деятельность продолжается и во сне, что приносит беспокойству снающего, появление сновидений.

Студенты в основном ведут малоподвижный образ жизни (8—14 часов в сутки — сидячая поза), что может привести к нарушению обмена веществ и другим заболеваниям. Поэтому необходимо при самостоятельных занятиях через 50 минут — 1 час уделять 5—10 минут небольшой физической разминке типа производственной гимнастики.

Итак, режим для поможет студенту ритмично работать, без спешки, штурмовщины и повышает эффективность его умственной работы.

А. ЦИПРИС,  
старший преподаватель  
кафедры истории КПСС

## дорожи каждой минутой!

### Советы первокурснику

ции режима дня учитывается главные, бытовые этапы с разделением суток на отрезки времени, включающие в себя основные жизненные процессы: работа, питание, сон, отдых.

Рекомендовать однократный для всех студентов режим не представляется возможным, так как он составляется с учетом физиологических особенностей отдельной личности. Рационально составленный режим умственной деятельности берегет не только здоровье, трудоспособность, долголетие, но и время. Соблюдая режим дня, студент никогда не будет думать, чем занять сегодняшний вечер, будет уверен, что ничего не упустит и

работает, «переваривает» впечатления, подбирает новые аргументы, то есть продолжает свою не прерывную деятельность».

Правильный режим дня позволяет выработать в себе «рефлекс из времени», то есть приступить к работе в строго определенное время, точно определить задание и цель работы, а также срок ее выполнения.

Для выработки «рефлекса из времени» нужно работать систематически, а не ждать, когда придет желание работать и появится вдохновение. Организованному человеку хватает 24 часов, какими бы насыщенными они ни были.

СТУДЕНТЫ иногда недооценивают гигиену питания: начинают занятия панцирь, обедают всухомятку, ужинают поздно, перед сном. Можно дать следующие рекомендации: при трехразовом

Редактор Ю. Л. МИХАИЛОВ  
М-16596 Заказ № 1039  
Органа Трудового  
Красного Знамени  
типолиграфия им. Володарского  
Ленинграда, Ленинград,  
Фонтанка, 57.



Студенческие каникулы — лучшая пора для сдачи зимних норм комплекса ГТО. В этом году лыжники имеют прекрасную возможность тренироваться и выступать в соревнованиях: зима выдалась много-снежной.

# ОБРАЩЕНИЕ

## ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, составляющий социальную основу СССР, стал еще более прочным и непоколебимым. Идет процесс сближения всех классов и социальных групп, растет социальная однородность нашего общества, все более укрепляется его морально-политическое единство.

Достигнуты новые успехи в осуществлении ленинской национальной политики партии. Неуклонно повышается уровень экономического и социального развития всех союзных и автономных республик. Еще глубже вошли в сознание людей животворные идеи советского патриотизма и интернационализма. Ярко расцветают взаимно обогащенные национальные культуры, образующие единую советскую социалистическую культуру. Коммунистическая партия и дальше будет проводить линию на всестороннее развитие и сближение всех наций и народностей страны, укреплять великую и нерушимую дружбу народов-братьев, наш единый, могучий Советский Союз.

Жизнь подтверждает неоспоримые преимущества социалистической демократии перед буржуазной, которая, по словам Ленина, всегда узка, лицемерна, лживая, фальшивая, всегда остается демократией для богатых, обманом для бедных. Там, в мире капитализма, усиливается эксплуатация человека человеком, постоянно поднимаются права трудящихся, налицо экономический кризис, инфляция, хроническая безработица. Жестокость и произвол, безразличие к судьбам людей труда, падение общественной нравственности — вот что такое современное буржуазное общество. Поэтому особенно цинично выглядят попытки представить капитализм свободным обществом. Нет, капитализм — это общество, подавляющее права человека. Это — общество без будущего!

Знамя прав и свобод человека — знамя социализма. Только при социализме впервые в истории демократия становится властью народа и для народа. Только социализм надежно гарантирует гражданское и политическое равноправие людей, подлинную свободу личности. Только социализм утверждает принципы демократии во всех сферах общественной жизни.

Новая Конституция СССР значительно расширила и обогатила социально-экономические, политические и личные права и свободы граждан. Вместе с тем для советских людей права неотделимы от обязанностей, свобода — от гражданской ответственности, личные интересы — от общественных.

Демократизм нашего строя все более воплощают в своей деятельности Советы народных депутатов, являющиеся политической основой СССР. С принятием новой Конституции работа Советов поднялась на более высокую ступень. Возрастает их роль в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Миллионы депутатов, активистов Советов постоянно работают в гуще народной, проходят школу государственного управления.

Партия считает своим долгом всемерно повышать активность профсоюзов, комсомола, всех массовых организаций, трудовых коллективов, развивать критику и самокритику, внимательно учитывать общественное мнение, чутко относиться к нуждам и запросам трудящихся. В стране осуществляется широкая программа законодательных работ на основе новой Конституции СССР, принимаются действенные меры по усилению народного контроля, строжайшему соблюдению государственной дисциплины, законности и правопорядка.

Коммунистическая партия и впредь будет проводить неослабную заботу о совершенствовании политической системы общества. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за дальнейшее укрепление единства и сплоченности советского народа, за неуклонное развитие социалистического народовластия.

Товарищи избиратели! Весь опыт нашего созидания убеждает, что пути, по которым мы идем, — правильный, ленинский путь. Чтобы добиться новых успехов на этом пути, обеспечить осуществление программных целей, надо полностью использовать возможности развитого социализма. Активное участие в реализации этих возможностей — дело чести коммунистов, комсомольцев, всех советских людей.

Центральный Комитет КПСС считает жизненно важным, чтобы каждый советский человек вырабатывал в себе коммунистическую убежденность, активную жизненную позицию, готовность, волю и умение строить коммунизм; настоящим борющимся за повышение производи-

тельности труда, эффективности и качества, повышал взаимную требовательность и ответственность за общие дела, развивал дух коллективизма и товарищества;

упорно овладевал знаниями, достижениями науки и техники, передовым опытом, совершенствовал свое профессиональное мастерство, проявляя инициативу и новаторство;

во всем проявлял чувство хозяина страны, рационально использовал народное богатство, экономил каждый килограмм зерна, металла, топлива, охранял родную природу.

Коммунистическая партия призывает геройский рабочий класс, славное колхозное крестьянство, народную интеллигенцию, всех советских людей все более эффективно использовать экономический, научно-технический и духовный потенциал общества. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за новый расцвет нашей Родины, за ее победоносное движение к коммунизму.

Дорогие женщины! Славные дочери Страны Советов!

Велик ваш вклад в достижение и победы советского народа. Постоянная забота о женщинах-труженице, женщинах-матери — непреложный закон нашего общества. Женщинам предоставляются широкие возможности для сочетания производственной и общественной деятельности с воспитанием детей, заботой о семье. Партия и государство будут и дальше улучшать условия труда и быта женщин, обеспечивать дальнейшее повышение их роли в общественно-политической жизни.

Комсомольцы, юноши и девушки!

Вы — наследники и продолжатели геройских дел старших поколений. Ленинский комсомол, советская молодежь всегда на ударных участках хозяйственного и культурного строительства. Миллионы молодых людей впервые примут участие в выборах. Партия твердо верит, что комсомольцы, юноши и девушки будут всегда и во всем следовать ленинским заветам, достойно нести высокое звание гражданина Советского Союза.

Уважаемые ветераны революции, войны и труда!

Безграничной преданностью Родине, партии вы заслужили почет и уважение народа. Многие из вас продолжают трудиться, участвуют в общественной работе, воспитании молодежи. Забота о ветеранах занимает важное место в социальной политике партии и государства.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что советские женщины, молодежь, наши ветераны отдадут свою голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, продемонстрируют высокую политическую сознательность, стремлениенести достойный вклад в общее дело коммунистического созидания.

Товарищи избиратели!

КПСС делала и делает все необходимое для обеспечения мирных условий коммунистического строительства.

Социализм и мир неразделимы. От ленинского Декрета о мире и до наших дней внешняя политика Страны Советов проникнута миролюбием. Наш народ, потерявший в борьбе с фашизмом 20 миллионов своих сынов и дочерей, хорошо знает, что такое война. И нет для нас дела более светлого, чем сохранение прочного мира!

Партия и Советское государство настойчиво и успешно превращают в жизнь Программу мира, выданную XXIV съездом КПСС, и программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, одобренную XXV съездом партии. Мир на земле стал более надежным, в международное положение нашей страны сейчасочно как никогда. Внешняя политика СССР находит одобрение и признательность всех прогрессивных сил планеты.

Советский Союз выдвинул комплекс конструктивных предложений, направленных на упрочение всеобщего мира, углубление разрядки, прекращение гонки вооружений и разоружение, на утверждение принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем. СССР ведет настойчивую борьбу против попыток империалистов и пекинских руководителей обострить международную обстановку, повернуть ход истории вспять — к «холодной войне». Воля партии, воля советского народа и мира — непоколебима.

Упрочились позиции мирового социализма. Событием исторического значения стала победа германского народа Вьетнама, которому Советский Союз, братские страны оказывали и оказывают всесто-

роннюю помощь и поддержку. В семь социалистических государств вступил народ Лаоса. Крупными шагами в дальнейшем укреплении социалистического содружества явились совещания Политического консультативного комитета государств — участников Баршавского Договора, крымские встречи руководителей братских партий и государств.

Страна Советов — верный и надежный друг народов Азии, Африки и Латинской Америки, в борьбе отстаивающих свою свободу и независимость. Мы выражаем солидарность и поддержку народам Анголы, Эфиопии, Афганистана, Камбоджи и других стран, вставших на путь революционно-демократических преобразований.

КПСС развивает связи с братскими партиями, содействует укреплению единства международного коммунистического и рабочего движения на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Партия и впредь будет выступать за широкое международное сотрудничество, за сплочение всех революционных прогрессивных сил современности. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за нашу счастливую жизнь, за мир на земле.

Последовательно проводя миролюбивую внешнюю политику, Коммунистическая партия и Советское государство уделяют в то же время неослабленное внимание укреплению оборонной мощи страны и ее геройских Вооруженных Сил. Партия уверена в том, что доблестные воины армии и флота будут и впредь достойно выполнять свой патриотический и интернациональный долг, всемерно повышать боевую готовность, бдительно стоять на страже революционных завоеваний социализма.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, славные советские воины, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Этим вы вновь выразите беспредельную преданность Коммунистической партии, социалистическому Отечеству!

Товарищи избиратели!

Все наши достижения и победы связаны с деятельностью Коммунистической партии — руководящей и направляющей силы советского общества. Возросла роль и авторитет партии, шире и прочнее стали ее связи с массами. Полная творческих сил и энергии, КПСС идет на встречу своему XXVI съезду.

Руководствуясь учением марксизма-ленинизма, партия уверенно ведет народ к коммунизму. Советские люди единодушно поддерживают ее мудрую политику, плодотворную деятельность Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с верным продолжателем дела великого Ленина, неутомимым борцом за мир и коммунизм товарищем Л. И. Брежневым.

Центральный Комитет КПСС заявляет, что Коммунистическая партия всегда будет беззаветно служить народу, неустанный бороться за счастье советских людей, за процветание любимой Родины, за торжество коммунизма.

Товарищи избиратели!

Предстоящие выборы в высший орган Советской власти будут первыми после принятия новой Конституции СССР. Избирательную кампанию характеризуют деловитость, высокая активность советских людей. На предвыборных собраниях идет всенародное обсуждение важнейших вопросов нашей жизни, высказываются замечания и предложения, направленные на дальнейшее улучшение работы государственных, хозяйственных и общественных организаций. Претворение в жизнь наказов избирателей является важнейшей частью работы партийных органов, Советов народных депутатов.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, дорогие товарищи, граждане Союза Советских Социалистических Республик, единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Своим голосованием вы вновь продемонстрируете верность делу Октября, делу партии, решимость претворить в жизнь предначертания XXV съезда КПСС, стремление жить, работать и бороться по ленинским, по-коммунистическим!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША РОДИНА — СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ!

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ!

ПОД ЗНАМЕНЕМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА,  
ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

